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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

Número Ix Publique-se

Número 2054 Ix (4~) o SecretáriodaMesa

Assunto:ApoiodoFundodeCoesãoaometrodoPorto

Destinatário:Ministériodo Ambiente,do OrdenamentodoTerritórioe do Desenvolvimento
Regional

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Segundo se pode inferir da análise do relatório e contas da empresa Metro do Porto, aprovado
recentementee referenteaoanode2008,a empresaestaráemfalênciatécnica.

Nãoobstanteas receitasem 2008teremaumentadocercade 9,8% relativamenteao ano de 2007,bem

acimaaliás do aumentoda procura,(quenão obstantese situounumacréscimoimportantede cercade
7%), não obstanteos custosdirectosde operaçãoteremdiminuídode quase2%, a empresaMetrodo
Portoviu agravadosos seusencargosfinanceiros,os quaisascenderama 68,7milhõesdeeurosem 2008
(semcontarcom os encargosda locaçãofinanceirado materialcirculante),um agravamentode cercade
11,5% relativamenteaoanode2007.

Istoficaa dever-se- comoassinalao relatórioe contasdaempresa- à insuficientecomparticipaçãodo
Estado(doGoverno)a fundoperdidoconcedidapeloGoverno.Estacarênciadefinanciamentocondiciona
significativamenteosresultadosfinanceirosdaempresaMetrodoPorto,conduzindoa níveiselevadosde
endividamentodaempresa,comimpactosnegativosnosresultados(dizo supracitadorelatórioe contas
daMetrodoPorto).

Aliás,no próprioanode 2008, os investimentosrealizadosglobalmentepelaempresasuperaramos cento
e vinte milhõesde euros,a quasetotalidadepor recursoa financiamentobancáriocuja obtençãoé hoje

feitacomcustosaindamaisacrescidosfaceà situaçãofinanceiraquese atravessa.

Parater umaideiaclaradestasituaçãobastaverificara evoluçãodasparticipaçõesdo PIDDACnos
últimosanos:9,25milhõesde eurosem2006,8,0milhões(paraos veículostram-train),em2007,7,4
milhõesdeeurosem2008!
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No planodos fundoscomunitáriosa situaçãonãoé melhor.O níveldecomparticipaçãoprevistonoactual
QRENé - diz o relatórioe contasda empresaMetrodo Porto- "manifestamenteexíguofaceà dimensão
dos investimentosprevistosparaesteperíodo.

Não admira,por isso, que o POVT(ProgramaOperacionalde valorizaçãodo Território)não tenha uma
únicamedidaou euroquepossaalbergarcandidaturasda Metrodo Portoa comparticipaçõesfinanceiras,
restandoo PORNORTE(ProgramaOperacionalda RegiãoNorte)comoúnicaâncorafinanceiraparaque
a empresado metrodo Portopossaacedera financiamentoscomunitáriosa fundoperdido.

E paracúmulo,conclui-se(doquedizo citadorelatório)quenãofoi aindapagaao metrodo Portoa verba

correspondenteà comparticipaçãoreferentea pedidosantigosdepagamentodo FundodeCoesão(do10Q
ao 15Qpedidosde pagamento),todosbemanterioresa 2008,novalortotalde 13,3milhõesde euros,nem

tão poucoa verbacorrespondenteà comparticipaçãoreferentea um pedidode pagamentomais recente,
novalorde 1,6 milhõesde euros,numtotalde receitaspor receberdo Fundode Coesãode 14,9milhões
de euros.

Peranteestasituaçãoinacreditávele inaceitávelde faltade apoiofinanceirodo Governoao Metrodo
Porto,aolongodosúltimosanos,solicita-seaoGovernoque,porintermédiodoMinistériodo Ambiente,
do OrdenamentodoTerritórioe do DesenvolvimentoRegional,respondaàsseguintesquestões:

1. .Comoé possívelconceberque,nestequadrodeincompreensívelsubfinanciamentopúblicode
umprojectodetransportescolectivosnãodependentedecombustíveisfósseis,a empresaMetro
doPortosejaaindacredoradeumtotalde14,9milhõesdeeurosdoFundodeCoesão?

2. Concretamente,emquedatasforamefectuadoscadaumdospedidosdepagamentoao Fundo
de Coesão,atrásreferidos,do 10Qao 15Qquese encontramaindapor liquidar?Querazões
podemjustificarumtalatraso?

3. NocontextodoQREN,existemjá, oupoderãoeventualmentevira existir,candidaturasdometro
doPortoaoFundodeCoesão?

Paláciode SãoBento,15deAbrilde2009

OsDeputados:

(JorgeMachado)
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